	Techniki automatyzacji I

	Ćwiczenie: 5
Sekwencyjne układy sterowania pracą siłowników pneumatycznych.
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Cel ćwiczenia: Opanowanie  umiejętności  syntezy  układów  pneumatycznych  z  zastosowaniem  jednostki taktowo-stopniowej 
Widok  jednostki taktowo-stopniowej:
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Kompletna jednostka taktowa składa się z 3-ech segmentów typu TAA oraz 1go segmentu typu TAB  umieszczonego w jednostce jako ostatni. Do każdego segmentu prowadzony jest sygnał  wejściowy Xn i wyprowadzony sygnał wyjściowy An. Na początku, na końcu jednostki  znajdują się płytki z gniazdami: Y, P, Z i L. Jednostkę taktowo-stopniową można przedstawić  w uproszczony sposób, za pomocą schematu:
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Projektowanie układu pneumatycznego z zastosowaniem jednostki taktowo-stopniowej:

Należy zaprojektować układ sterujący pracą  dwóch siłowników A i B. Cykl pracy składa się z czterech taktów (kroków). Cykl pracy można zapisać w postaci: 

 A+, B+, B- A-  

Dla    podanego    cyklu    pracy    opracować    schemat    układu    pneumatycznego    z 

zastosowaniem jednostki taktowo-stopniowej. 

•    Dokonać połączenia układu na schemacie poniżej oraz w programie symulacyjnym FluidSIM-P,

•    Przeprowadzić symulację działania układu 

•    Sprawdzić zgodność działania układu z podanym cyklem pracy.  

Krótko opisać działanie zaprojektowanego układu.
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